Version 2
Hemprov vagor och optik

Skriv I&sningar osv. L&mna in p& Progress

Fraga 1: Bestdm brytningsvinkeln for ljusstrélen nedan om den infaller frén luft
(n=1) mot glas (n=1.5).
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(1 podng)

Fraga 2: Tvd stycken polarisationsfilter ligger pd varandra. Det ena filtret har
genomslappsriktning rakt upp och det andra har genomslappsriktning
forskjuten 45°. Hur stor andel av det infallande ljuset passerar genom bdda
filiren2 (Antag att filiren &r perfekta)

Fraga 3: Ett objekt stér 50 centimeter frdn en positiv lins vars brénnvidd ér 20
centimeter.

a) Gor grafisk konstruktion av strdlgangen fran objektet samt bilden av objektet (endast svar)
(1 poing)

b) Bestim avstdndet mellan bilden och linsen om avstandet mellan objektet och linsen dr 50
centimeter.
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Fraga 4: Ett objekt befinner sig framfor en spegel. Konstruera spegelbilden
frén objektet (endast svar)2
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Fraga 5: Bestdm den minsta infallsvinkeln for vilkken totalreflektion intraffar nar
ni=1,5och np=1,0.

\ <=ni=1,5

Np=1,0

Fraga é: Monokromatiskt (enfargat) ljus infoll vinkelratt mot ett gitter. Forsta

ordningens maximum upptrédde vid en avbdjning pd& 15°. Vid vilken vinkel
upptrddde andra ordningens maximum?2

Fraga 7: Bl4tt ljlus med vagldngden 465 nm infaller vinkelrétt mot ett gitter.
Avbdjningsvinkeln mellan centralmax och andra ordningens spektrum ar

21,8°. Hur méanga ritsor per millimeter har gittrete
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Fraga 8: P& en vattenyta ligger ett tunt skikt olja, som har brytningsindex 1,80.
Skiktets tjocklek ar 0,70 um. Vid reflexion av vinkelrdtt infallande vitt ljus
kommer en del av ljuset att forstarkas maximalt och en del av ljuset att
férsvagas maximailt.
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For viken/vilka av vaglédngderna 420 nm, 520 nm, 590 nm och 720 nm
kommer ljuset att

a) forstarkas maximalt?

b) forsvagas maximalt?

Formler pa detta kapitel som saknas i formelsamlingen

Konstruktiv interferens dd As = kA

Destruktiv interferens dd As = kA +%



